

## 时政新闻

# 驻豫全国人大代表在河南调研时建议 城镇化建设与保护文物“两不牺牲”

本报讯 在快速城市化进程中,怎样保护好弥足珍贵的历史文化遗产?人民群众在享受现代生活的同时,如何守护好文化遗产这个“根”?6月21日上午,在我市召开的驻豫全国人大代表专题调研汇报座谈会上,“城镇化建设与保护文物‘两不牺牲’”成为代表们的呼声。

带着心系发展、情牵文化、忠诚履职的情怀,6月18日~20日,40多位驻豫全国人大代表冒着酷暑,走村串巷,寻访了郑韩故城、荥阳汉霸二王城、大河村遗址博物馆等20

处古遗址及文物保护单位。全国人大代表关爱和表示,怎样能在城市化进程中有我们的文化选择,有充分长远的眼光和考虑,是当下所要思考的任务。

全国人大代表杨丽萍建议说,像赵沟村这样的历史文化名村,要延续这里原住居民固定的生活方式,尽量不搬迁,完善水、电基础设施等,使这里的原住居民既能对文物进行保护,同时也能够享受到现代生活的便利。

“郑州商城遗址的保护就

特别好!”全国人大常委会委员、全国社会保障基金理事会理事长谢旭人说,郑州商城遗址与城市棚户区的改造、城市文化公园的建设相结合,老百姓既有休闲的地方,又增加了绿地的面积,同时也自然地保护了古城墙。他建议,在推进经济社会发展过程中,文化遗产的保护规划一定要与城市建设、土地、重点项目的规划结合起来,统筹推进。

“保护身边的文化遗产要从娃娃抓起!”全国人大代表徐筱蓁建议学校的历史老师

和语文老师要担当起传承历史文化的责任,点燃孩子们对历史文化的好奇和兴趣,使之成为传承历史文化的接班人。

全国人大代表、河南省人大常委会副主任张大卫建议要科学规划,确保城市建设和文化遗产保护有机统一,要合理保护、适度开发利用传统村落,加强非物质文化遗产的保护与传承,各级人大常委会要加强执法检查,确保保护文化遗产的法律和法规落到实处。

郑州晚报记者 裴蕾  
通讯员 陈波 彭程

## 郑州市“童心向党”歌咏比赛昨日举行

本报讯 郑州市“童心向党”合唱展示活动昨日举行。

此次活动由郑州市文明办、郑州市教育局等部门联合主办。来自中原区伊河路小学、金水区艺术小学等全市13所学校的同学们,演唱了《幸福像金达莱一样》《瑶山夜歌》等20首以“童心向党,唱响中国梦”为主题的精彩歌曲,以悠扬的歌声、动听的旋律表达广大未成年人祝福党的生日、赞美幸福生活的美好心声。

郑州晚报记者 李爱琴

## 省财政拨款 农业结构调整资金 6000万元

本报讯 近日,省财政下达资金6000万元,采取财政补助与贴息形式,对经专家评审通过的67个农业结构调整项目予以扶持。

本次下达的资金主要用于园艺作物、畜牧标准化规模养殖场(小区)、水产品标准化养殖示范场建设和农产品精深加工产业发展,重点扶持近几年来呈现整体扩张态势,市场前景发展预期良好,科技含量和附加值高,带动农民增收能力强的农民专业合作社经济组织和成长性较好的农产品精深加工中小企业。

郑州晚报记者 李爱琴

## 这个夏天爱心满满

### “爱暖童心·慈善大卖场”2天募集善款10万余元

本报讯 刚刚过去的这个双休日,位于二七商圈的郑州华联商厦门前“爱心满满”:郑州慈善总会联合郑州华联商厦、煌明煌珠宝有限公司共同举行了“爱暖童心·慈善大卖场”公益活动,两天时间共募集社会爱心善款达10万多元。

6月21日上午10时,郑州

华联商厦东广场,一个个醒目的红色公益大棚给炎热的天气里带来些许凉意,食品、服装、鞋帽……丰富而又价格实惠的商品吸引了市民们络绎不绝地前来购物。和普通的商场促销不同,每一个商户的摊位前,都放置了一个爱心捐款箱。在市民的购物款中,将

有一部分比例用来奉献爱心。

据此次公益活动的负责人、郑州慈善总会社会救助部部长严文川介绍,这是我市首次举行慈善大卖场活动,共有60多个爱心商户参与活动,提供商品100多种。爱心商户们以低于市场价格向市民销售货品,市民购买款中,有10%~50%的比例

用于帮助我市的留守儿童、单亲家庭等处于困境中的儿童。

郑州慈善总会会长姚待献表示,希望能够通过举办慈善大卖场活动来传播“人人可慈善”、“快乐做慈善”的公益理念,让做慈善成为人们身体力行的一种生活方式和选择。

郑州晚报记者 裴蕾

## 密切联系群众 践行群众路线

### 现代“铁包公”闫胜义 “时刻用焦裕禄精神丈量自己”

# 身在基层 心在基层 坚守基层法庭27年

### 经办2600余起案件无错案

#### 编者按

兰考县人民法院东坝头法庭副庭长闫胜义同志牢记党的宗旨,坚持长期扎根基层,淡泊名利,尽心竭力为群众排忧解难,是党员干部密切联系群众、践行群众路线的榜样。本报今日起将陆续刊载文章,介绍闫胜义同志的主要事迹。

夏至已过,太阳炙烤着中原大地。但赶赴兰考拜谒焦裕禄烈士陵园的人群依然是一拨接着一拨,焦裕禄精神激励着一代代人,他们以焦裕禄为榜样,传承和践行着焦裕禄精神,以自己平凡却表现非凡的经历感动着、影响着身边人。基层法官闫胜义就是其中的一个。

郑州晚报记者 董艳竹

## 坚守基层法庭27年,经办2600余起案件无一错案

刚到兰考县,就听到不少人夸赞这位基层法官,有说他怎样的无私,有说他怎样的爱民,还有说他怎样的“傻”……耳边的这些话,让我不禁在想,这位基层法官的故事还真不少,名气挺大。

原来,这位法官在基层一

干就是27年。27年间,在老百姓眼里,他亲民爱民,服务百姓;在同事眼里,他科学求实,积极进取;在朋友眼里,他舍弃提拔机会,一心扑在最基层,是个十足的“傻子”。

1987年毕业的闫胜义,进入兰考法院工作后执着坚守

在基层法庭,把老百姓当成亲人,把办理的每一起案件当成自己的艺术品,审结案件2600余起,全部发改率为零,错案率为零。

被老百姓亲切地誉为焦裕禄式好法官、当代“铁包公”、老百姓的贴心人。

## “时刻用焦裕禄精神丈量自己”

初识闫胜义,第一印象就是很随和,脸上挂着笑容。

聊起在基层一干27年的初来时,这位朴实的法官微笑着说:“基层法庭离群众最近,待在法庭能更好地为群众排忧解难,我心里能真正感觉到踏实。”

1966年12月,闫胜义出生

在兰考县孟寨乡的一个农村家庭里,打小就听父母讲焦裕禄的故事。1987年6月,闫胜义第一次近距离地感受焦裕禄精神。在焦裕禄纪念馆里,焦裕禄艰苦奋斗、一心为民的事迹让他忍不住落泪。闫胜义当场吟诗一首,以诗铭志:“仲夏焦陵再忆君,耳濡目染感触

深,自此立下为民志,且把君心比我心。”

“焦裕禄精神就像一座丰碑,时刻矗立在我的心中,我时时用它丈量着自己,时刻都在想,如果我有一天成为一名对群众有用的人,如何以焦裕禄为榜样,为百姓做得更多。”他说。

## 多次拒绝“高枝”甘当基层“知心人”

带着一种为老百姓服务的信念,闫胜义进入兰考法院工作以来,至今已经在基层法庭坚守了27年。

和他一起办过案的老同事告诉我们,他也不是没有离开的机会。1994年5月,兰考县法院成立研究室,院领导想让他到研究室当副主任,闫胜义拒绝了。1998年6月,法院人事调整,领导问他想回机关还是去基层法庭,闫胜义又选择了基层法庭——南彰法庭……已经离开法庭多年的陈志强,曾是闫胜义的同事,对基层法庭办案条件十分熟悉,在他的印象中,基层法官一忙起来有时一天吃一顿饭是很正常的事情,有的同事待不了几天就找领导要离开,“但闫胜义从来没有抱怨过什么,只要有群众需要,他都会把自己豁出去”。

“闫胜义愿意在基层法庭艰苦的环境下坚守27年,因为他心里装着百姓,这也正是焦裕禄精神的集中体现。”兰考县人民法院现任院长马中东给闫胜义作出如此评价。赞扬声一片的同时,也有人说闫胜义太“傻”,说他不识人间烟火。面对这些,闫胜义说:“法官本来就是为老百姓办实事的,如果法官都不愿意留在基层法庭,法官方便群众的意义就没有了。”